RISPOSTA QUESITI PROCEDURA APERTA CIG: 6349212F7A.

Quesiti :
1) a quanto ammontano il numero di utenze morose? L’importo dei crediti da recuperare è esattamente  €.199.000,00?.
2) relativamente alla capacità economica, vista la possibilità, da parte delle aziende,  di poter lavorare in regime di esclusività con un solo istituto bancario, e l'art. 41 del dlgs 163/2006 (la dimostrazione della capacità finanziaria ed economica delle imprese concorrenti può essere fornita mediante uno o più dei seguenti documenti: 

· dichiarazione di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385;

· bilanci o estratti dei bilanci dell'impresa, ovvero dichiarazione sottoscritta in conformità alle disposizioni del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445;

· dichiarazione, sottoscritta in conformità alle disposizioni del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445, concernente il fatturato globale d'impresa e l'importo relativo ai servizi o forniture nel settore oggetto della gara, realizzati negli ultimi tre esercizi)


3) si chiedeva se potesse essere possibile presentare una sola referenza bancaria, unitamente alla dichiarazione sul fatturato globale relativo agli ultimi tre esecizi.



4)  quali sono i razionali inerenti il numero di anagrafiche che sottoporrete alla attività di recupero crediti e il capitale affidato che esse cumulano?
5) Per partecipare alla gara è necessario ricevere formale invito oppure possono partecipare spontaneamente tutte le società che svolgono attività di recupero crediti?
6)  Il requisito indicato al punto III 2.3 “Capacità tecnica professionale” (aver svolto nell’ultimo triennio attività analoghe per enti pubblici) è un requisito obbligatorio? 
7)  in ordine alla partecipazione alla procedura in oggetto si chiedono alcuni chiarimenti:

a) Volume affidato.

b) Numero di pezzi.

c) Periodicità affidi e numero degli stessi.

d) Nel capitolato speciale è indicato il rimborso delle spese di raccomandata pari al max € 5,20 ed il rimborso per rintraccio di € 15. Si intende il pagamento per ogni singola raccomandata e ogni singolo rintraccio effettuati su una sola pratica? O si intende  la somma riconosciuta per la singola pratica anche se vengono inviate più raccomandate ed effettuati più rintracci?

e) In merito al pagamento delle spese indicate al punto 4, nel caso di mancato recupero del credito, le spese di raccomandata e di rintraccio vengono corrisposte dalla stazione appaltante oltre all’importo oggetto di appalto? Vengono pagate extra?

f) I crediti si riferiscono ad un periodo non anteriore all’anno 2010, ma per le fatture anno 2010, sono state inviate le raccomandate interruttive del termine prescrizionale quinquennale?
g) La società aggiudicataria potrà espletare il servizio di sollecito pagamento ( invio raccomandata a/r) con agenzie di postalizzazione diverse rispetto a Poste Italiane o vi è il vincolo?.

8)

  a. E’ possibile sapere il numero delle posizioni debitorie?

b. E’ possibile sapere qual’e l’importo medio delle posizioni debitorie?

c. E’ possibile sapere qual è  l’anzianità media delle posizioni debitorie?

d. La Stazione Appaltante, relativamente alle posizioni debitorie oggetto dell’appalto, ha già effettuato delle azioni volte al recupero? Se sì, quali?

e. Il Codice fiscale è disponibile in tutte le posizioni debitorie?

f.  Il numero di telefono è disponibile in tutte le posizioni debitorie?

g. Cosa significa che “l’importo contrattuale comprende sia l’aggio che le spese relative al costo delle raccomandate e  al costo dell’attività di rintraccio”?

h. L’appaltatore in che modo deve dare evidenza delle spese sostenute per l’attività di rintraccio (nel caso di invio di raccomandata è sufficiente allegare la ricevuta di ritorno)?

i.  Nel caso in cui l’utente moroso paghi l’importo della/e fatture a suo carico ma non le spese relative all’invio della raccomandata e all’attività di rintraccio, queste verranno rimborsate dalla Stazione Appaltante all’Appaltatore?

Risposta quesiti:

·  Il numero di utenze morose sono circa 1.500, variabili in funzione dell’andamento del credito al momento dell’affidamento.

· 199.000,00 euro è l’importo limite del contratto, determinato dall’aggio sui crediti riscossi e dalle spese per le attività di spedizione e rintraccio. L’importo contrattuale non potrà essere superato.

· Relativamente alla capacità economica, si può presentare una sola referenza bancaria, unitamente alla dichiarazione sul fatturato globale relativo agli ultimi tre esercizi.

· Il numero di anagrafiche da sottoporre a recupero crediti è di circa 1.500.

· I crediti affidati saranno funzione della capacità di aggio offerta e della percentuale di riscossione dei crediti affidati per ogni singolo lotto.

· In riferimento alla gara d’appalto, essendo una procedura aperta, possono partecipare tutte le attività che svolgono recupero crediti.

· La dimostrazione della “Capacità tecnica professionale”, è requisito obbligatorio per la partecipazione alla procedura di gara.

· La periodicità degli affidi è stimata in 6 mesi, ma da concordare con gli affidatari.

· Il rimborso delle spese di raccomandata pari ad euro 5,20 ed il rimborso per rintraccio di euro 15,00, si intende la somma riconosciuta per singola pratica anche se vengono inviate più raccomandate ed effettuati più rintracci.

· Nel caso di mancato recupero del credito, le spese di raccomandata e di rintraccio, sono comprese nell’importo complessivo stimato dell’appalto, come previsto dal cap. 1 del C.S.A.

· Per le fatture dell’anno 20.10, sono state inviate le raccomandate interruttive del termine prescrizionale quinquennale.

· La società aggiudicataria potrà espletare il servizio di sollecito pagamento, anche con agenzie di postalizzazione diverse da Poste Italiane.

· Gli importi per singola posizione debitoria, variano da 50,00 a 2.500,00/3000,00 euro.

· L’anzianità media delle posizioni debitorie non è inferiore al 2010.

· Relativamente alle posizioni debitorie oggetto dell’appalto la stazione appaltante ha già inviato le lettere di diffida e messa in mora con eventuale sospensione della fornitura.

· Il Codice Fiscale delle posizioni debitorie non è disponibile.

· Il numero di telefono delle posizioni debitorie non è disponibile.

· L’appaltatore può dare evidenza delle spese sostenute per l’attività di rintraccio, allegando la ricevuta di ritorno della raccomandata inviata.

· Nel caso in cui l’utente moroso paghi l’importo della/e fatture a suo carico ma non le spese relative all’invio della raccomandata e all’attività di rintraccio, queste non saranno rimborsate dalla Stazione Appaltante, ma sono a carico dell’appaltatore. 

