RISPOSTA AI QUESITI FORMULATI IN DATA 25 E 27 AGOSTO 2015 RELATIVI ALLA PROCEDURA APERTA CIG: 6349212F7A

Quesito 5

D:  Se i contratti ai quali si riferiscono le utenze, riguardano la clientela attiva oppure cessata; e se eventualmente si poteva conoscere quanto incidono i due gruppi sul totale dei crediti da recuperare e sul numero totale dei contratti?

R:   I contratti ai quali si riferiscono le utenze riguardano sia la clientela attiva che quella cessata; i due gruppi incidono sul totale circa per il 30% disdettati e 70% attivi.

Quesito 6
D:  A quanto ammonta il totale dei crediti da recuperare?

R:   I crediti affidati saranno funzione della capacità di aggio offerto e della percentuale di riscossione dei crediti affidati per ogni singolo lotto.
Quesito 7
D:  Qual è il tempo di gestione delle posizioni in gestione, per singolo affidamento?

R:   E’ preferibile completare la gestione della singola pratica in un arco temporale di 6 mesi, e comunque entro i termini contrattuali.
Quesito 8
D:  Se era possibile chiarire il significato dei “Costi degli oneri di sicurezza aziendali”.

R: Per Costi degli oneri di sicurezza aziendali, si intendono i costi per la sicurezza specifici propri dell’impresa, che prescindono dalle condizioni del singolo appalto; si tratta dei costi del Documento di valutazione dei rischi (DVR) disciplinati dal D. Lgs. 81/2008, nonché dal D. Lgs. 163/06. 

Per il calcolo degli oneri di sicurezza connessi all’attività dell’impresa, si devono considerare le spese sostenute dalla società per adeguarsi agli obblighi di legge, come il sistema di gestione della sicurezza aziendale,  il Servizio di Prevenzione e Protezione, il Rappresentante dei lavoratori della sicurezza, il medico competente, gli addetti alla gestione delle emergenze ed al primo soccorso, assicurazioni sugli infortuni e sulle malattie professionali, ecc….. 

